
Q.1 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
वार्षिक : अर्धवार्षिक :: मासिक : ?

Ans 1. सालाना

2. दै निक

3. पाक्षिक

4. साप्ताहिक

Question ID : 26433067972
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089456
Status : Answered

Chosen Option : 4

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Aurobindo International School Jaipur
Exam Date 27/01/2023
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.3 यदि '-' का अर्थ 'भाग', '+' का अर्थ 'गुणा', '×' का अर्थ 'जोड़' और '÷' का अर्थ 'घटाव' है, तो निम्नलिखित
में से कौन सा समीकरण सही है?

Ans 1. 20 ÷ 9 × 9 – 4 + 6 = 33

2. 20 + 6 – 4 × 9 ÷ 6 = 32

3. 10 + 3 − 2 × 9 ÷ 2 = 21

4. 10 – 2 + 3 ÷ 9 × 2 = 8

Question ID : 26433085659
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080490
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
104 ÷ 13 + 78 - 3 × 2 = 143

Ans 1. ÷ और -

2. ÷ और ×

3. × और -

4. + और ×

Question ID : 264330117534
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
AETO, CGRM, ?, GKNI, IMLG

Ans 1. EHPJ

2. EIPK

3. EJQK

4. DIQK

Question ID : 26433076438
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 दिए गए विकल्पों में से उस संख्या का चयन कीजिए जो निम्न श्रंखला में प्रश्न चिह्न (?) के  स्थान पर आ
सकती है।
53, 56, 50, ?, 47, 62

Ans 1. 44

2. 59

3. 48

4. 55

Question ID : 26433079155
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 उस विकल्प का चयन करें , जो पाँचवीं  संख्या से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरी संख्या, पहली
संख्या से संबंधित है और चौथी संख्या, तीसरी संख्या से संबंधित है।
9 : 27 :: 12 : 48 :: 6 : ?

Ans 1. 22

2. 12

3. 18

4. 20

Question ID : 26433069432
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082054
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069594
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 8 व्यक्ति - A, B, C, D, E, F, G और H, एक वृत्ताकार व्यवस्था में वृत्त के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे
हैं। A, G के  दाईं ओर ठीक बगल में, और E के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। C, E के  दाईं ओर दू सरे
स्थान पर बैठा है। D, C के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। F, G के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। H,
F और B के  ठीक बगल में बैठा है। B के  दाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. D

2. H

3. C

4. A

Question ID : 26433091614
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 उस विकल्प का चयन करें , जो पांचवे अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है, और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
AFHO : CHIP :: QDXM : SFYN :: ADGH : ?

Ans 1.  BGIP

2.  CHIF

3.  CFJR

4.  CFHI

Question ID : 26433080461
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
AEHJ, DHKM , ?, JNQS, MQTV

Ans 1. GKNP

2. GIKM

3. FJMO

4. GJLM

Question ID : 26433068439
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 तीन कथन दिए गए हैं, जिनके  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले
ही वे सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:
सभी फू ल पत्तियां हैं।
सभी पत्तियां तने हैं।
कु छ तने जड़ हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ तने पत्तियां हैं।
II. कु छ फू ल जड़ हैं।
III. कु छ पत्तियां फू ल हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I और III अनुसरण करते हैं

2. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

3. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

4. के वल निष्कर्ष II और III अनुसरण करते हैं

Question ID : 26433090992
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 L, O का पति है। Q, O की सास है। P, L की बहन है। P का विवाह R से हुआ है। R का एक बेटा T है।
Q, T से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. माँ

2. दादी

3. नानी

4. बहन

Question ID : 26433074599
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 सात व्यक्ति एक सिनेमाघर में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  एक फिल्म देख रहे हैं। D, A के  दाईं ओर,
और G के  बाईं ओर बैठा है। Y, C के  दाईं ओर, और A के  बाईं ओर बैठा है। Z, F के  बाईं ओर बैठा है,
और दाएं  सिरे  से दू सरे  स्थान पर है। बाएं  सिरे  से दू सरे  स्थान पर कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. A

3. Y

4. Z

Question ID : 26433079058
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.17 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'OXFORD' को 'OODFRX' के  रूप में लिखा जाता है और 'KILLING' को
'IIGKLLN' के  रूप में लिखा जाता है। उसी भाषा में 'SOLUTION' को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. IOOULNST

2. IOOUSTLN

3. LNSTIOOU

4. UOOITSNL

Question ID : 26433069650
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 Marching
2 Marble
3 Matching
4 Maker
5 Major

Ans 1. 5,4,3,2,1

2. 5,2,3,1,4

3. 5,3,2,1,4

4. 5,4,2,1,3

Question ID : 26433069313
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074532
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20 एक कू ट भाषा में 'dark colors' को 'yu nu', 'days are bright' को 'wu tu ku', 'nights are dark'
को 'ku nu pu', 'paint bright' को 'wu ru' के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। शब्द 'colors' के  लिए
कू ट क्या होगा?

Ans 1. tu

2. ku

3. yu

4. nu

Question ID : 26433082272
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 घोड़े मोड़नी नृत्य कहां का एक लोक नृत्य है?
Ans 1. हरियाणा

2. गुजरात

3. गोवा

4. बिहार

Question ID : 26433071687
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.2 ____________ एक ऐसा जमा खाता होता है, जिसे ऐसे लोगों  द्वारा खोला जाता है, जो अपनी आय का
एक निश्चित हिस्सा बचाना चाहते हैं।

Ans 1. शेयर

2. बचत खाता

3. ऋणपत्र

4. ऋृ ण

Question ID : 264330115321
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 कटि बिहू, असम के  तीन बिहू त्यौहारों  में से एक है, यह ____________ के  महीने में मनाया जाता है।
Ans 1. दिसंबर

2. अक्टूबर

3. जनवरी

4. अप्रैल

Question ID : 264330115120
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 ___________ की स्थापना 1963 में बीज उत्पादन के  क्षेत्र में जिम्मेदारी के  लिए विशेष रूप से एचवाईवी
(HYV) बीजों  के  मूल भंडार के  लिए की गई थी।

Ans 1. नया सहकारी विकास

2. राष्ट्री य बीज निगम

3. राष्ट्री य कृ षि निगम

4. कृ षि बीज निगम

Question ID : 26433054798
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 श्रीलंका भारत से ______ द्वारा अलग होता है।
Ans 1. करा स्थलसंधि

2. पनामा स्थलसंधि

3. पाक जलसंधि

4. जिब्राल्टर जलसंधि

Question ID : 264330115568
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 मैच में फु टबॉल पिच की लंबाई _______ और 120 m के  बीच होनी चाहिए।
Ans 1. 105 m

2. 90 m

3. 100 m

4. 110 m

Question ID : 26433071570
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 निम्नलिखित में से किस पूर्व मुख्य आर्थिक सलाहकार को नवंबर 2022 में नेशनल इंस्टीट्यूट फॉर
ट्रां सफ़ॉर्मिंग इंडिया (नीति) आयोग के  पूर्णकालिक सदस्य के  रूप में नियुक्त किया गया है?

Ans 1. राजेश शर्मा

2. श्रीधरन कृ ष्णकु मारी सतीश

3. विजय कु मार सारस्वत

4. अरविंद विरमानी

Question ID : 264330115024
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4
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Q.8 मोहम्मद अली जिन्ना, मदन मोहन मालवीय और मजहर उल हक ने शाही विधान परिषद (Imperial
Legislative Council) से त्यागपत्र क्यों दिया?

Ans 1. रोलेट एक्ट के  खिलाफ विरोध करने के  लिए

2. साइमन कमीशन का समर्थन करने के  लिए

3. साइमन कमीशन के  खिलाफ विरोध करने के  लिए

4. रोलेट एक्ट का समर्थन करने के  लिए

Question ID : 264330115702
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Q.9 लेड नाइट्रे ट को गर्म करने पर कौन-सी दो गैसें मिलती हैं?
Ans 1. कार्बन मोनोक्साइड और ऑक्सीजन

2. नाइट्रो जन डाइऑक्साइड और ऑक्सीजन

3. ऑक्सीजन और नाइट्रो जन ऑक्साइड

4. हाइड्रो जन और नाइट्रो जन डाइऑक्साइड

Question ID : 26433087849
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 निम्नलिखित में से कौन वज्जि महाजनपद की राजधानी थी?
Ans 1. गया

2. वैशाली

3. पाटलिपुत्र

4. अंग

Question ID : 264330115462
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.11 उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम 2019 के  अंतर्गत राज्य सरकार, अधिसूचना द्वारा, राज्य के  प्रत्येक जिले में
एक _________ स्थापित करेगी।

Ans 1. स्ट्री ट उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग

2. राष्ट्री य उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग

3. स्थानीय उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग

4. जिला उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग

Question ID : 264330116235
Status : Answered

Chosen Option : 4

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.12 जिन खाद्य पदार्थों में स्टार्च होता है, वे ___________ के  संपर्क  में आने पर नीले-काले रंग के  हो जाते हैं।
Ans 1. लवण

2. लाल लिटमस

3. आयोडीन

4. नीले लिटमस

Question ID : 264330115201
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.13 कृ षि क्षेत्र द्वारा किस प्रकार की बेरोजगारी उत्पन्न होगी, यदि वह वर्ष के  कु छ समय के  लिए ही अतिरिक्त
मजदू रों  को नियुक्त करता है जैसे कि फसल कटाई का मौसम?

Ans 1. चक्रीय बेरोजगारी

2. प्रच्छन्न बेरोजगारी

3. मौसमी बेरोजगारी

4. संरचनात्मक बेरोजगारी

Question ID : 264330116087
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 वे ज्वालामुखी, जो बहुत लंबे समय से उद्गारित नहीं  हुए हैं लेकिन भविष्य में उद्गारित हो सकते हैं, उन्हें
क्या कहा जाता हैं?

Ans 1. विलुप्त ज्वालामुखी

2. सक्रिय ज्वालामुखी

3. प्रसुप्त ज्वालामुखी

4. ढाल ज्वालामुखी

Question ID : 264330116004
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 माउंटेन टेरेन बाइकिं ग और साइकिल मोटोक्रॉस के  लिए भारत का पहला SAI सेंटर ऑफ एक्सीलेंस
_________ में स्थापित किया जाना है।

Ans 1. नैनीताल

2. शिमला

3. श्रीनगर

4. लद्दाख़

Question ID : 26433089931
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4
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Q.16 माल का निर्यात ______ को बढ़ाता है।
Ans 1. व्यय

2. स्थानीय ऋण

3. राष्ट्री य ऋण

4. विदेशी मुद्रा

Question ID : 264330115408
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 1976 में स्थापित __________ की अनुशंसा के  अनुसार 42वां संविधान संशोधन किया गया था।
Ans 1. अभिजीत सेन समिति

2. आबिद हुसैन समिति

3. अजीत कु मार समिति

4. स्वर्ण सिंह समिति

Question ID : 26433089909
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.18 विधान परिषद के  सदस्य ________ वर्ष की अवधि के  लिए चुने जाते हैं।
Ans 1. 6

2. 4

3. 7

4. 5

Question ID : 26433086676
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 नवंबर 2022 में भारत के  ओडिशा में धामनगर निर्वाचन क्षेत्र से विधान सभा के  सदस्य कौन बने?
Ans 1. विष्णु सेठी

2. सूर्यवंशी सूरज

3. चन्द्रकांत जाधव

4. नवीन पटनायक

Question ID : 264330114944
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4
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Q.20 संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार (अकादमी पुरस्कार) में ______________ शामिल होते है।
Ans 1. एक ताम्रपत्र और अंगवस्त्रम के  साथ 1,00,000/- (एक लाख रुपये)

2. 3,00,000/- रुपए (एक लाख रुपये)

3. 50,000/- रुपए (पचास हजार रुपये)

4. एक ताम्रपत्र और अंगवस्त्रम के  साथ Rs 50,000/- (पचास हजार रुपये )

Question ID : 264330115889
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1

Ans 1. 5 पुरुष और 10 महिलाएं

2. या तो 14 महिलाएं  या 10 पुरुष

3. या तो 15 महिलाएं  या 9 पुरुष

4. 7 पुरुष और 7 महिलाएं

Question ID : 26433085470
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 एक वस्तु की कीमत 2020 से 2021 तक 10% बढ़ जाती है और यह फिर से 2021 से 2022 तक 15%
बढ़ जाती है। 2020 और 2022 में कीमतों  में अंतर ₹35 है। 2021 में वस्तु की कीमत (₹ में) (एक दशमलव
स्थान तक पूर्णांकित) क्या है?

Ans 1. 134.5

2. 154.3

3. 145.3

4. 314.5

Question ID : 26433085433
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.3 एक बेईमान डीलर अपने माल को क्रय मूल्य पर बेचने का दावा करता है लेकिन 1 किलो के  बजाय 950
ग्राम के  गलत वजन का उपयोग करता है। उसका लाभ प्रतिशत क्या है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075467
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4

Ans 1. 1,372.35 cm3

2. 1,527.43 cm3

3. 1,472.53 cm3

4. 1,547.34 cm3

Question ID : 26433076249
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 एक वस्तु पर Rs.7500 मूल्‍य अंकित है और यह 12% की छू ट पर उपलब्ध है। दुकानदार, खरीदार को
एक और ऑफ-सीजन छू ट देता है और वस्तु को Rs.5,400 में बेचता है। ऑफ-सीजन छू ट ज्ञात कीजिए।
(दशमलव के  दो स्थानों  तक सही।)

Ans 1. 18.18%

2. 19.53%

3. 18.95%

4. 19.63%

Question ID : 26433075529
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.6 एक महिला घर से कार्यालय तक 40 km/h की चाल से जाती है, और 70 km/h की चाल से वापस लौटती
है। यात्रा के  दौरान उसकी औसत चाल क्या है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079847
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 रजनीश ने एक बैंक में Rs.3,00,000 तीन वर्षों के  लिए जमा किए। यदि ब्याज की दर वार्षिक रूप से
चक्रवृद्धि होने वाली 8% वार्षिक हो, तो अंतिम राशि क्या होगी?

Ans 1. Rs.3,50,000.00

2. Rs.3,57,931.60

3. Rs.3,77,913.60

4. Rs.3,70,000.00

Question ID : 26433080334
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 एक व्यक्ति धारा के  विपरीत दिशा में 12 km/h और धारा के  दिशा में 20 km/h की चाल से नाव चला
सकता है। स्थिर जल में व्यक्ति की नौकायन चाल और धारा की चाल ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 32 km/h और 4 km/h

2. 32 km/h और 8 km/h

3. 16 km/h और 4 km/h

4. 16 km/h और 8 km/h

Question ID : 26433076203
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 एक ठोस लम्ब वृत्तीय बेलन के  पदार्थ को उसी त्रिज्या वाले एक ठोस शंकु  के  आकार में परिवर्तित किया
जाता है। यदि बेलन की ऊं चाई 8.8 cm है, तो शंकु  की ऊं चाई ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 17.6 cm

2. 35.2 cm

3. 26.4 cm

4. 8.8 cm

Question ID : 26433087412
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 यदि संख्या 40 में 40% की वृद्धि की जाती है, तो वास्तविक वृद्धि क्या होगी?
Ans 1.  28

2.  56

3.  16

4.  42

Question ID : 26433075907
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 16 और 320 का तृतीयानुपाती ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 6400 

2. 2100 

3. 8000

4. 3200 

Question ID : 26433076187
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 एक इलेक्ट्रि क गीजर को अंकित मूल्य पर 15% और 4% की क्रमिक छू ट के  अतिरिक्त Rs.244 कम
करने के  बाद Rs.7,100 पर बेचा जाता है। गीजर का अंकित मूल्य (Rs. में) ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 8,200

2. 8,500

3.  9,000

4. 8,800

Question ID : 26433075912
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 विपरीत दिशाओं में चल रही दो ट्रे नें प्लेटफॉर्म पर खड़े एक व्यक्ति को क्रमशः  30 सेकं ड और 15 सेकं ड
में पार करती हैं और वे एक दू सरे  को 25 सेकं ड में पार करती हैं। उनकी चाल का अनुपात ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080048
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14

Ans 1. 10.31

2. 8.56

3. 5.83

4. 10

Question ID : 26433081578
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 2011 से 2014 तक, एक नगर की जनसंख्‍या 2% की वार्षिक दर से बढ़ रही थी। यदि 2014 में इसकी
जनसंख्या 13,265 थी, तो 2011 में इसकी जनसंख्या (लगभग) कितनी रही होगी?

Ans 1. 12500

2. 12275

3. 12000

4. 12250

Question ID : 26433091563
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 एक डिस्‍काउंट स्‍कीम में, Rs.500 के  अंकित मूल्य पर 50% की छू ट है, लेकिन अंत में इसे Rs.200 का
बेचा गया। ग्राहक को कितनी अतिरिक्त छू ट मिली?

Ans 1. 25%

2. 20%

3. 22%

4. 30%

Question ID : 26433083044
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 एक निश्चित नगर का विभिन्न दिनों  में औसत तापमान इस प्रकार हैः
सोमवार, मंगलवार, बुधवार और गुरुवार= 42°
मंगलवार, बुधवार, गुरुवार और शुक्रवार = 44°
यदि सोमवार और शुक्रवार के  तापमान का अनुपात 3 : 5 है तो शुक्रवार का तापमान कितना होगा?

Ans 1. 44°

2. 15°

3. 42°

4. 20°

Question ID : 26433091895
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3
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Q.18 315 पुरुषों  के  लिए 48 दिन का भोजन का भंडार पर्याप्त है। यदि 45 और पुरुष शामिल हो जाते हैं तो
वही भोजन का भंडार कितने दिनों  के  लिए पर्याप्त होगा?

Ans 1. 48

2. 46

3. 42

4. 44

Question ID : 26433079897
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.19 18 और 24 दोनों  से विभाज्य सबसे छोटी संख्या के  अंकों  के  योग का वर्ग ज्ञात करें।
Ans 1. 81

2. 100

3. 121

4. 64

Question ID : 264330116661
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.20

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074975
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
He very pleased that you have passed with distinction.

Ans 1. He will very please

2. He has very pleased

3. He is very pleased

4. He is very please

Question ID : 264330101411
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.2 Select the most appropriate set of words to complete the sentence.

I will not spend a single ______ on a bottle of perfume until I know that I love its
________.

Ans 1. scent; cent

2. cent; scent

3. scent; sent

4. sent; cent

Question ID : 26433088874
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The road which connected for two villages is now deserted.
Ans 1. will connect the

2. that connected the

3. that connected for

4. which connects of

Question ID : 26433088990
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the sentence that contains the MISSPELT word from the given options.
Ans 1.  As if to fill the small hours of that cold night with warm thoughts, I picked up the book

and started browsing.
2. Both of them were best friends, now they are at daggers drawn. 

3. The gist of the quote was that all reasonable men addopt themselves to the world.

4. Without the slightest warning, something new breaks into your life that you may be
completely unconscious of.  

Question ID : 26433073882
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

He was curious to know his result.
Ans 1. Indifferent

2. Indiscriminate

3. Ingenious

4. Inquisitive

Question ID : 26433084683
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 Select the most appropriate option to fill in the blank with the synonym of the
underlined word.

The casual nature of the student destroyed his studies and ________ his future.
Ans 1. traced

2. skyrocketed

3. ruined 

4. rained 

Question ID : 26433094736
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Cluster
Ans 1. Individual

2. Group

3. Consort

4. Special

Question ID : 26433084748
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the correct idiom that can substitute the italicised group of words in the given
sentence.

Will humanity overcome the greed of leaders all around the world? This is the most
important issue to be discussed today.

Ans 1. burning question

2. burn a hole in the pocket

3. burn the candle at both ends

4. burn one’s fingers

Question ID : 26433084758
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

The pot calling the kettle black
Ans 1. People are guilty of the very fault they identify in others

2. Speaking strangely in an official meeting

3. Preparing the tea without boiling water

4. Making things ready quickly

Question ID : 26433073488
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 Select the most appropriate homonym to fill in the blank.
The construction _________ was far from his home.

Ans 1. cite

2. site

3. sight

4. cyte

Question ID : 26433060048
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment
correctly and completes the sentence meaningfully.

Wear rubber gloves while chopping chillies (as it could irritate the skin).
Ans 1. as these would irritate the skin

2. as these could irritate the skin 

3. as they can irritate the skin 

4. as it would irritate the skin

Question ID : 26433088959
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Succinct
Ans 1. Lengthy 

2. Hasty

3. Empty

4. Hearty

Question ID : 26433091823
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate spelling that can correctly substitute the misspelt
underlined segment in the given sentence.

He aquiesced to the plans his parents had made for him.
Ans 1. acquiised

2. aquissed

3. acquissed

4. acquiesced

Question ID : 26433071937
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 Select the most appropriate synonym of the given word.
Despise

Ans 1. Hate

2. Revere

3. Eradicate

4. Elevate

Question ID : 26433084665
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Parts of the following sentence have been underlined and given as options. Select the
option that contains an error.

We must acknowledge the fact that we had been visited Paris many times with friends.
Ans 1. had been 

2. acknowledge

3. must 

4. visited

Question ID : 26433089371
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

I think that perhaps the sky is a (1) ________ sea of fresh water and we, (2) _________
walking under it, walk on top of it; perhaps we see everything (3) __________ down and the
earth is a (4) ________ of sky, so that when we die, we fall and (5) _______ into the sky.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. allotted

2. minty

3. vigilant

4. huge

Question ID : 26433089331
Status : Not Answered

Chosen Option : --ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

I think that perhaps the sky is a (1) ________ sea of fresh water and we, (2) _________
walking under it, walk on top of it; perhaps we see everything (3) __________ down and the
earth is a (4) ________ of sky, so that when we die, we fall and (5) _______ into the sky.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. primarily

2. coldly

3. instead of

4. stubbornly

Question ID : 26433089332
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

I think that perhaps the sky is a (1) ________ sea of fresh water and we, (2) _________
walking under it, walk on top of it; perhaps we see everything (3) __________ down and the
earth is a (4) ________ of sky, so that when we die, we fall and (5) _______ into the sky.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. look

2. glow

3. upside

4. blow

Question ID : 26433089333
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

I think that perhaps the sky is a (1) ________ sea of fresh water and we, (2) _________
walking under it, walk on top of it; perhaps we see everything (3) __________ down and the
earth is a (4) ________ of sky, so that when we die, we fall and (5) _______ into the sky.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. kind

2. partition

3. selection

4. label

Question ID : 26433089334
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

I think that perhaps the sky is a (1) ________ sea of fresh water and we, (2) _________
walking under it, walk on top of it; perhaps we see everything (3) __________ down and the
earth is a (4) ________ of sky, so that when we die, we fall and (5) _______ into the sky.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. climb

2. swing

3. draw

4. sink 

Question ID : 26433089335
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 ‘ब्रह्मा’ के  उपयुक्त पर्यायवाची शब्द से वाक्य पूर्ण कीजिए।
________ की उपासना कीजिए।

Ans 1. नरेश

2. भूतेश

3. पुरंदर

4. लोके श

Question ID : 26433063084
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.2 निम्न वाक्य के  रिक्त स्थान पर रेखांकित शब्द का उपयुक्त विलोम शब्द कौन-सा होगा?
घृणा को _____ से जीतो।

Ans 1. ईर्ष्या

2. प्रेम

3. लोभ

4. गुस्से

Question ID : 26433072619
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 'छोटे कद का आदमी' इस वाक्य खंड के  लिए उचित शब्द निम्न में से क्या होगा?
Ans 1. बौना

2. क्रीत

3. यात्री

4. शैव

Question ID : 26433063055
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-D-Hindi
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Q.4 'अमन और कबीर ‘मित्र’ हैं।' विकल्पों में से कौन सा इस वाक्य में रेखांकित 'मित्र' शब्द का पर्यायवाची
शब्द नहीं  है?

Ans 1. मीत

2. रैना  

3. सहचर

4. दोस्त

Question ID : 26433085068
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित खंड के  स्थान पर प्रयुक्त होने वाले सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन
कीजिए।
उसके  पाँच सौ रुपये जुर्माना हुआ।

Ans 1. वह

2. उसी

3. उसे

4. उसकी

Question ID : 26433079572
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 '______ का अंतर होना' सही विकल्प का चयन कर इस मुहावरे  को पूरा करें।
Ans 1. आमने सामने 

2. आकाश पाताल

3. ऊपर नीचे

4. दाएं  बाएं

Question ID : 26433066816
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 निम्न वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?
जिसका कोई शत्रु नहीं  जनमा है

Ans 1. अजातशत्रु 

2. अज्ञातसूत

3. अज्ञातशत्रु

4. अजातसूत

Question ID : 26433070088
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 वर्तनी की दृष्टि से शुद्ध वाक्य का चयन कीजिए-
Ans 1. यद्यपि वह उनके  घर गया था, तथपि उनसे भेट नहीं  हुई।

2. मुझे प्रसननता है कि तुम स्वस्थ हो गए।

3. उसे तार मिला और वह तुरंत घर से चल पड़ा।

4. वह बड़े-बड़े गृन्थ पढ़ता था ताकि विद्वान बन जाए।

Question ID : 26433062893
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में विशेषण का उचित प्रयोग किया गया है?
Ans 1. गीता खेलती है।

2. वह अच्छा लड़का है।

3. वह कानपुर गया।

4. राम पढ़ता है।

Question ID : 26433062962
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 ‘कोरा जवाब देना’ मुहावरे  का सही अर्थ है -
Ans 1. अर्थहीन बात करना

2. साफ इंकार करना

3. अपमान करना

4. चुप हो जाना

Question ID : 26433065919
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 विकल्पों में दिए गए समानार्थी शब्दों में से सर्वोचित शब्द का प्रयोग करके  दिए गए वाक्य में रिक्त स्थान
की पूर्ति कीजिए।
कक्षा में प्रवेश करते ही छात्रों  ने शिक्षक का _________ किया।

Ans 1. स्वागत

2. अभिनन्दन

3. सत्कार

4. अभिवादन

Question ID : 26433074416
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 निम्नलिखित विकल्पों में से ‘जिसे सबसे पहले गिनना उचित हो’ वाक्यांश के  लिए एक सार्थक शब्द क्या
होगा ?

Ans 1. अक्षम्य

2. सुगम्य

3. अग्रगण्य

4. नगण्य

Question ID : 26433062532
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में गुणवाचक विशेषण का उचित प्रयोग नहीं  किया गया है?
Ans 1. रमेश का चेहरा गोल है।

2. नीरज दिल्ली में रहता है।

3. राम सुन्दर बालक है।

4. श्याम अच्छा लड़का है।

Question ID : 26433062973
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 'रागिनी ने जब वीणा बजाना शुरू किया तो उसके  स्वर से सारा वातावरण _________हो गया।’
उपरोक्त वाक्य में रिक्त स्थान की पूर्ति निम्न में से सही शब्द चुनकर कीजिए।

Ans 1. झनकृ त

2. झनक्रत

3. झंकृ त

4. झंक्रत

Question ID : 26433069705
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 ‘निशाचर ________।’
उपर्युक्त वाक्य में रिक्त स्थान के  लिए उपयुक्त विकल्प निम्न में से क्या होगा?

Ans 1. से अभिप्राय है - रात्रि में चरने वाला

2. से अभिप्राय है - रात्रि में विचरण करने वाला

3. से अभिप्राय है - निशा को चुराने वाला

4. से अभिप्राय है - रात्रि में चोरी करने वाला

Question ID : 26433067045
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दीजिए‌।
ऋतुराज वसंत के  आगमन से ही शीत का भयंकर प्रकोप भाग गया। पतझड़ में पश्चिम-पवन ने जीर्ण-शीर्ण 1.
______ को गिराकर लताकुं जों, पेड़-पौधों को स्वच्छ और निर्मल बना दिया। वृक्षों और लताओं के  अंग में 2.
______ पत्तियों के  प्रस्फु टन से यौवन की मादकता छा गयी। कनेर, करवीर, मदार, पाटल, इत्यादि 3. ______
की सुगंधि दिग्दिगंत में अपनी मादकता का संचार करने लगी। न शीत की कठोरता, न ग्रीष्म का 4. ______।
समशीतोष्ण वातावरण में प्रत्येक 5. ______ की नस-नस में उत्फु ल्लता और उमंग की लहरें  उठ रही हैं। गेहूँ के
सुनहले बालों से पवन स्पर्श के  कारण रुनझुन का संगीत फू ट रहा है। पत्तों से अँधेरों पर सोया हुआ संगीत मुखर
हो गया है।

SubQuestion No : 16
Q.16 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द चुनकर रिक्त स्थान 1 की पूर्ति कीजिए।
Ans 1. शाखाओं

2. पुष्पों  

3. पल्लवों

4. पत्रों

Question ID : 26433069937
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दीजिए‌।
ऋतुराज वसंत के  आगमन से ही शीत का भयंकर प्रकोप भाग गया। पतझड़ में पश्चिम-पवन ने जीर्ण-शीर्ण 1.
______ को गिराकर लताकुं जों, पेड़-पौधों को स्वच्छ और निर्मल बना दिया। वृक्षों और लताओं के  अंग में 2.
______ पत्तियों के  प्रस्फु टन से यौवन की मादकता छा गयी। कनेर, करवीर, मदार, पाटल, इत्यादि 3. ______
की सुगंधि दिग्दिगंत में अपनी मादकता का संचार करने लगी। न शीत की कठोरता, न ग्रीष्म का 4. ______।
समशीतोष्ण वातावरण में प्रत्येक 5. ______ की नस-नस में उत्फु ल्लता और उमंग की लहरें  उठ रही हैं। गेहूँ के
सुनहले बालों से पवन स्पर्श के  कारण रुनझुन का संगीत फू ट रहा है। पत्तों से अँधेरों पर सोया हुआ संगीत मुखर
हो गया है।

SubQuestion No : 17
Q.17 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द चुनकर रिक्त स्थान 2 की पूर्ति कीजिए।
Ans 1. नूतन

2. सूक्ष्म

3. रंगीन

4. प्राचीन

Question ID : 26433069938
Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दीजिए‌।
ऋतुराज वसंत के  आगमन से ही शीत का भयंकर प्रकोप भाग गया। पतझड़ में पश्चिम-पवन ने जीर्ण-शीर्ण 1.
______ को गिराकर लताकुं जों, पेड़-पौधों को स्वच्छ और निर्मल बना दिया। वृक्षों और लताओं के  अंग में 2.
______ पत्तियों के  प्रस्फु टन से यौवन की मादकता छा गयी। कनेर, करवीर, मदार, पाटल, इत्यादि 3. ______
की सुगंधि दिग्दिगंत में अपनी मादकता का संचार करने लगी। न शीत की कठोरता, न ग्रीष्म का 4. ______।
समशीतोष्ण वातावरण में प्रत्येक 5. ______ की नस-नस में उत्फु ल्लता और उमंग की लहरें  उठ रही हैं। गेहूँ के
सुनहले बालों से पवन स्पर्श के  कारण रुनझुन का संगीत फू ट रहा है। पत्तों से अँधेरों पर सोया हुआ संगीत मुखर
हो गया है।

SubQuestion No : 18
Q.18 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द चुनकर रिक्त स्थान 3 की पूर्ति कीजिए।
Ans 1. पत्तों

2. पुष्पों

3. डालियों

4. जड़ों

Question ID : 26433069939
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दीजिए‌।
ऋतुराज वसंत के  आगमन से ही शीत का भयंकर प्रकोप भाग गया। पतझड़ में पश्चिम-पवन ने जीर्ण-शीर्ण 1.
______ को गिराकर लताकुं जों, पेड़-पौधों को स्वच्छ और निर्मल बना दिया। वृक्षों और लताओं के  अंग में 2.
______ पत्तियों के  प्रस्फु टन से यौवन की मादकता छा गयी। कनेर, करवीर, मदार, पाटल, इत्यादि 3. ______
की सुगंधि दिग्दिगंत में अपनी मादकता का संचार करने लगी। न शीत की कठोरता, न ग्रीष्म का 4. ______।
समशीतोष्ण वातावरण में प्रत्येक 5. ______ की नस-नस में उत्फु ल्लता और उमंग की लहरें  उठ रही हैं। गेहूँ के
सुनहले बालों से पवन स्पर्श के  कारण रुनझुन का संगीत फू ट रहा है। पत्तों से अँधेरों पर सोया हुआ संगीत मुखर
हो गया है।

SubQuestion No : 19
Q.19 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द चुनकर रिक्त स्थान 4 की पूर्ति कीजिए।
Ans 1. ताप

2. आक्रमण

3. गुस्सा

4. आवेश

Question ID : 26433069940
Status : Answered

Chosen Option : 4ww
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Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दीजिए‌।
ऋतुराज वसंत के  आगमन से ही शीत का भयंकर प्रकोप भाग गया। पतझड़ में पश्चिम-पवन ने जीर्ण-शीर्ण 1.
______ को गिराकर लताकुं जों, पेड़-पौधों को स्वच्छ और निर्मल बना दिया। वृक्षों और लताओं के  अंग में 2.
______ पत्तियों के  प्रस्फु टन से यौवन की मादकता छा गयी। कनेर, करवीर, मदार, पाटल, इत्यादि 3. ______
की सुगंधि दिग्दिगंत में अपनी मादकता का संचार करने लगी। न शीत की कठोरता, न ग्रीष्म का 4. ______।
समशीतोष्ण वातावरण में प्रत्येक 5. ______ की नस-नस में उत्फु ल्लता और उमंग की लहरें  उठ रही हैं। गेहूँ के
सुनहले बालों से पवन स्पर्श के  कारण रुनझुन का संगीत फू ट रहा है। पत्तों से अँधेरों पर सोया हुआ संगीत मुखर
हो गया है।

SubQuestion No : 20
Q.20 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द चुनकर रिक्त स्थान 5 की पूर्ति कीजिए।
Ans 1. पशु

2. वस्तु

3. प्राणी

4. पक्षी

Question ID : 26433069941
Status : Answered

Chosen Option : 3
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